

МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА КОТЛАС

точка

Май 2014 года № 4 (91)

здоровья

Слёт Победы: экодесант к бою готов!

Всё дальше от нас Великая Отечественная, всё меньше остаётся в живых ветеранов войны, блокадников, узников фашистских концлагерей. Мы помним о том, какой героический подвиг совершили советские солдаты. Они сражались не для себя, а за нас.



3 стр.

За то, чтобы мы, потомки, никогда не услышали взрывов от бомб. В честь ветеранов 8 мая Котласский филиал ГУМРФ имени адмирала Макарова вновь созвал студентов Котласа, Коряжмы и Котласского района на военно-туристический слёт Победы.

преодоления

«Жаркий старт-2014»: сильные духом



6 стр.

Столько особых спортсменов ещё не собирала земля котласская на своих соревнованиях!

редактора

Солнечный привет,
милый читатель!

Так хочется, чтоб побыстрее закончились экзамены! И - прочь от пыльных компьютеров: в загородные лагеря, к морю, на дачу. Тем, кто корпит над учебниками, для разгрузки неплохо пообщаться на молодёжных мероприятиях.

Что первый месяц лета нам готовит? 2.06 в парке культуры - **игровая программа** в честь **Международного дня защиты детей**. 11.06 выпускники школ получают самый главный документ (**акция «Я - гражданин России!»**, **актовый зал администрации МО «Котлас»**).

В День рождения Котласа для жителей заготовлено немало сюрпризов: «Парад колясок» вместе с шествием «Марш позитива», фотобатл «Счастливый город» и презентация нового проекта Молодёжного Центра «Сцена для всех», Аллея художников и площадка «Альфа Лиры», «Песочная фантазия» и мастер-классы Центра народного творчества.

Подростки с нетерпением ждут возможности посетить 2 слёт добровольцев «СОВА» (13-16.06), 3 муниципальный бал выпускников в рамках Недели молодёжи (22.06), День молодёжи с фестивалем субкультур «Неформат» (28.06). В конце месяца Клуб молодой семьи предложит «Семейный экстрим» - выездной праздник выходного дня. А особые спортсмены вновь попутешествуют семьями по Котласскому району - 28-29.06 КМО ВОИ приглашает на автопробег «Мы такие же, как все, только чуточку сильнее» (подробности - по тел. 2-12-41).

Уважаемые родители, вы определились, где ваш ребёнок отдохнёт в начале лета? Ему точно понравится на летних площадках клуба «Эверест» или «Дружба»!

Те, кто повзрослее - вперёд, к палаточному раю: пакуй рюкзак на 6 международный форум «Команда 29» (2-6.07, Малые Корелы) или на 9 региональный коммунарский сбор «Белые ночи» (30.06-9.07)!

... Все эти радости ещё впереди, друзья мои. А пока - ни пуха ни пера на экзаменах, выпускных и переводных! До встречи!

**Ваш зарывшийся в учебники
дежурный редактор
Елизавета ПУШНЯКОВА**

АФРИЦИЯ фестиваля	
СВЕТЛА ЗИГАЧАНСКОГО ТЕАТРА	ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ПЛАНИРОВКИ
15 ИЮНЯ	15.00 "Золотой мальчик" в 2-х актах 16.00 "Котелок" в 2-х актах 17.00 "Волшебная колдунья" в 2-х актах
16 ИЮНЯ	15.00 "Хороша Ева и все это ради и ради и ради" 16.00 "Как Настенька чуть-чуть изменила не сразу" 17.00 "Волшебная колдунья" в 2-х актах
17 ИЮНЯ	15.00 "Волшебная колдунья" в 2-х актах 16.00 "Хороша Ева и все это ради и ради и ради" 17.00 "Как Настенька чуть-чуть изменила не сразу"
18 ИЮНЯ	15.00 "Волшебная колдунья" в 2-х актах 16.00 "Хороша Ева и все это ради и ради и ради" 17.00 "Как Настенька чуть-чуть изменила не сразу"
19 ИЮНЯ	15.00 "Волшебная колдунья" в 2-х актах 16.00 "Хороша Ева и все это ради и ради и ради" 17.00 "Как Настенька чуть-чуть изменила не сразу"
20 ИЮНЯ	15.00 "Волшебная колдунья" в 2-х актах 16.00 "Хороша Ева и все это ради и ради и ради" 17.00 "Как Настенька чуть-чуть изменила не сразу"

развития

Фотосушка № 3: прищепись с друзьями!

В нашем маленьком городе людей, занимающихся фотографией, огромное количество, и верно - быть фотографом очень познавательно. Именно работы котласских и коряжемских фотохудожников (в основном, любителей) мы смогли увидеть на третьем фестивале «Фотосушка».

Первыми 19 апреля в городской Дворец культуры подтянулись волонтеры с инструментами (штабисты) и прищепками («юниоровцы» и «орионовцы»). Закипела работа под руководством организатора Екатерины Бубновой. Подготовить малый зал для фотовыставки - это значит укрепить стойки, натянуть веревки, и главное, быстренько развесить «на просушку» великое множество фотоснимков самых разных размеров.

Идя на такую фотовыставку, я уже понимал - что, в общем-то, увижу: красивых девушек на лоне природы, закаты и котиков. Всё вышперечисленное имелось, и то ли тема заезженная, то ли котики в Котласе не-



эмоциональные - меня поначалу не очень впечатлило... «Немногие способны видеть прекрасное в обыденном, а ведь в этом и есть суть искусства», - утверждал известный художник Васнецов. Проходя через ряды сушащихся фотографий,

«Если ты купил скальпель - ты пока не хирург, если купил фотоаппарат - ты ещё не фотограф».

Любимая шутка в КЦГБ

заметил очень знакомую картину - материнскую плату компьютера, да в таком ракурсе, в котором даже я, компьютерщик, кovyряющийся в технике по полмесеца, их никогда не видел. Дальше глаз поразила очень красочная и интересная фотография... карандашей! В моём понимании истинный фотограф - это не тот, кто берёт и снимает красивый объект на выдающемся фоне, получая оригинальное фото, а тот, кто ищет прекрасное в обычном. И эти фотографии, сделанные активисткой штаба школьников «Товарищ» Полиной Шмаковой, как раз и являются примером фотоискусства, что было отмечено профессиональным жюри и посетителями. Став призёром фестиваля, взволнованная Полина поднялась на сцену за рамкой, украшенной надписью «Моя работа

понравилась!» Две такие же награды уехали в Вельск, а ещё три - пополнили копилку нашего пресс-центра: судьи оценили творческий замысел Анастасии Гузильвич, Никиты Верховцева и выпускники «Ориона» Екатерины Веремьевой.

Приятный сюрприз для зрителей и участников - возможность запечатлеть себя в фотозоне (предоставлена студией дизайнера событий «Твой день», на фото). Пользовалась спросом и огромная прищепка (выполнена по спецзаказу мастером Евгением). От имени зрителей хочется сказать большое спасибо организаторам, Молодёжному Центру и Котласскому сообществу художников и фотографов, за это мероприятие. Устраивайте «Сушки» почаще!

Выставкой впечатлялся Павел ЗОБОВ, фото Алексея СОБОЛЕВА

пересечения

«Единое счастье - работа»

16 мая клуб по месту жительства «Эверест» был полон обучающихся среднего звена из первой, четвёртой и пятой школ. 7-8-классники погрузились в захватывающую атмосферу профориентационного мероприятия, выслушивая откровения гостей: как подобрать ключик к людям, будь то пациент, правонарушитель или обиженный судьбой человек.

Ребятам рассказали о себе люди разных профессий: добрый доктор «Скорой помощи» Николай Вёдров и инспектор ОГИБДД ОМВД России «Котласский» Светлана Илецкая (на фото), журналист газеты «Вечерний Котлас» Марина Киселёва, экс-связист Надежда Волкова и экономист Лариса Пупышева.

Некоторые поведали о за-



бывных случаях, происходивших за время работы, а также с какими трудностями можно столкнуться в той или иной сфере. Другие с улыбкой вспомнили, как хлопотливо прошёл их

первый рабочий день. Гости-студенты с отделения физвоспитания Котласского педколледжа тоже признались в любви к выбранной специальности.

Каждая из профессий по-своему заинтересовала. Удовлетворив любопытство (ни один выступающий не отвергнулся от вопросов внимательных слушателей),

лению овощных закусок. Нельзя было пройти мимо аппетитной нарезки: повар Ирина Тюшова из Котласского техникума торговли и общественного питания пригласила всех желающих сделать пробу (на фото).

Благодаря двухчасовому общению с профессионалами школьники вновь задумались о выборе профессии.

**Дарья КОПОСОВА
Фото Полины НЕКИПЕЛОВОЙ**

подростки переключились на мастер-классы по причёске, красивому оформ-




 здоровья

Начало на стр.1

«Слёт Победы»: ЭКОДЕСАНТ К БОЮ ГОТОВ!

8 мая, лес, турслёт. Почти сотня участников с волнением следит за тем, как в небо взмывает российский триколор. Старт дан!

тание спасательного конца на точность и определение азимута на ориентир. Заключительный конкурс - перетягивание каната. Все ак-



Первым препятствием для пяти команд (шестая, «Миротворцы», шла вне конкурса) стало военно-спортивное ориентирование. До каждого этапа (разборка и сборка автомата, стрельба из пневматической винтовки, бросание гранаты и «мышеловка») можно было дойти по заданным ориентирам. В конкурсе военной песни прозвучали яркие и грустные композиции, мы увидели ряд интересных постановок. А первое место по решению жюри заняла Светлана Сазанова из команды «Нанайцы».

Плакаты, посвящённые Дню Победы, команды рисовали на протяжении четырёх часов. У кого-то он получился в виде поздравительной открытки, у кого-то - в виде обелиска с Вечным огнём. Но первое место занял плакат «Полевая почта» со строками от лица солдат Великой Отечественной и тех, кто ждал их дома (на фото).

Вот и туристическая полоса препятствий: подъём по спортивному тросу, переправы - навесная и по качающемуся бревну «маятником». А также оказание первой медицинской помощи и транспортировку пострадавшего, ме-

тивно болели за участников, волновались и переживали.

Дополнительные задания студенты тоже приняли с энтузиазмом. Во-первых и в главных, все поучаствовали в экологической акции «После нас лучше, чем до нас» (см. колонку Алексея Медведева). Во-вторых, замечательно прошёл конкурс «Радиопрограмма ко Дню Победы» (спасибо организатором за предоставленное оборудование).

Наступила торжественная часть слёта - время грамот и памятных подарков. Пятое место досталось команде «КИТ» (Коряжемский индустриальный техникум), четвертое - «Бригаде» (Северный филиал МГЭИ). Третье у команды «Я не знаю» (КФ САФУ), второе взяла «10-я рота» (КФ ГУМРФ). Почти на всех этапах лидировала команда «Нанайцы» (КФ ГУМРФ), в итоге и занявшая первое место. Лучшей «Радиопрограммой ко Дню Победы» признана работа студентов МГЭИ, которые пели вживую. А больше всего мусора собрала «10-я рота».

Репортаж подготовила Дарья КРАСЮКОВА, студентка 2 курса группы «Менеджмент» КФ САФУ
Фото Елены ПЕТРОВОЙ



*Прошли сквозь детские сердца
Года, тяжёлые, как танки...*

СТЫДНО!

Традиционное место проведения весеннего туристического слёта - в лесу за поворотом на Вершину или с другой стороны коряжемской трассы - на берегу Лименки за водозабором. Каждый год мы видим захламлённость территории самым разнообразным мусором, от бытового до строительного, который валяется под каждым вторым кустом, на берегу реки, в канаве, на обочине.

В рамках акции «После нас лучше, чем до нас» силами студентов и преподавателей мы мусор убираем, сколько успеем и сколько сможем. После слёта на специально заказанном тракторе вывозим десятки и сотни мешков мусора, и местность начинает радовать глаз.

Однако, приезжая на следующий год, снова видим хлам, который наши дорогие земляки успели навезти. И заметьте, количество мусора растёт быстрее, чем мы его собираем! Слёт Победы планировали провести по дороге на Вершину, но от этого пришлось отказаться, так как обнаружили на любимом месте новую гигантскую кучу строительного мусора (см. фото). Похоже, кто-то пожалел денег, чтобы вывезти своё «добро» на свалку или ему просто было лень туда ехать, в лес-то вывалить проще!



Земляки! Давайте, пока не поздно, вместе беречь нашу землю, наш лес, наши реки! Неужели вам и вашим детям приятно отдыхать, собирать грибы и ягоды в загаженном лесу, загорать на пляже, захламлённом пластиковыми бутылками и пакетами? Кажется, совершенно несложно, отдохнув на природе, положить в багажник свой мусор и довести его до ближайшего контейнера. Хлам, оставшийся после ремонта, также реально утилизировать цивилизованным способом.

ДАВАЙТЕ БУДЕМ ЛЮДЬМИ!!!
Алексей МЕДВЕДЕВ, доцент кафедры естественных и технических дисциплин КФ ГУМРФ





креатива

Побриться - и выиграть

Этого дня ждала с нетерпением молодёжь Котласа. Смех, веселье и отличное настроение от забористых шуток, - вот что нахлынуло на нас 2 мая в школе искусств «Гамма», на закрытии второго сезона Лиги КВН «Play». Пытаясь стать лучшими в финале, команды за ценой не постояли!

В финале боролись четыре команды: «Ошибка 404» (Лицей №3), «Нормальные ребята» (КРУ), «Жизнь в кайф» (сборная города Котласа), «САМ» (Вычегодский) и «СОУС» (сборная работающей молодёжи Котласа).

«Нормальные ребята» поразили весь зал своими шутками сильнее прочих (запомнилось, как участника на сцене... побрили). Действительно, если вспомнить

сближают Котлас с этим удивительным посёлком (кстати, план выступления был записан у одного из игроков на спине).

«Жизнь в кайф» вышла не в полном составе, но это



им не помешало наполнить зал своей атмосферой шуток (на фото: на одном колесе далеко не уедешь). «СОУС» тоже был на высоте: театральные постановки этой команды с каждым разом всё больше и больше нас удивляют.

Во время перерывов и подведения итогов залу не дали заскучать опытные сборные «All stars» и организаторская «Семь чудес» (на фото). На очередном розыгрыше призов от «Билайна» среди зрителей произвело фурор танцевальное выступление художницы Натальи Решетниковой, мамы знаменитого Ивана из «Ошибки». Как призналась котлашанка, это случилось спонтанно: она вовсе не ожидала выиграть мобильник.

В итоге **кубок победителя завоевали «Нормальные ребята», второе место – у «Сборной активной молодёжи», третье – у «Ошибки 404».** Каждую из команд-призёров очень порадовали сертификаты на посещение ресторанов Котласа. Всем тем, кто способствует развитию КВН в Котласе, вручили благодарности (не забыли и про нас, было приятно).

По словам самих участников, в целом сезон получился отличным. По мнению жюри, уровень команд заметно вырос, подрос и уровень организации. Ещё чуть-чуть поработать над воплощением самого «шоу», и Котласская лига будет вполне сравнима с очень сильными лигами КВН.

их первый выход на сцену и то, что мы увидели на финале, то покажется, что это две совершенно разные команды. По мнению жюри, «Ошибка 404» не оправдала надежд. Но их номера, как всегда, были с интеллектуальной изюминкой, характерной только для лицестов.

Зажигательные танцы «САМых» (на фото) радовали глаза, а их шутки про вычегодские проблемы



Илья Солопов («Нормальные ребята»):

- Финал был дружный, все команды за сезон сдружились. выиграла за счёт

Думаю, мы очень отрететирован-ного материала. Я рад, что в Котласе есть подобные мероприятия, буду и дальше в них активно участвовать!

Богдан Петровский («САМ»):

- Знаем, что мы могли выступить намного лучше, но в целом довольны вторым местом, - анализирует игру. - Нельзя сказать, что «Нормальные ребята» победили за счёт какого-то отдельного конкурса: они стабильно набирали много баллов в каждом, поэтому выиграла с достаточно большим отрывом.

Мы поздравляем все-все команды. Спасибо за дозу витамина радости, и до встречи в следующем сезоне!

**Обзор подготовила Елизавета ПУШНЯКОВА
Фото Никиты ВЕХОВЦЕВА**



ДОСТИЖЕНИЯ

Расспрашивала **Елизавета ПУШНЯКОВА**. Фото **Елены КАЛИТИНОЙ**

Владислав Максименко: капитан юмора

Сегодняшний герой нашей рубрики - известный молодёжный лидер **ВЛАДИСЛАВ МАКСИМЕНКО**, 22-летний организатор Котласской Лиги КВН «PLAY». Человек, который распространяет «вирус юмора» по Котласу, и вне сцены излучает доброжелательность. Эту многогранную творческую личность, абсолютно избавленную от мании величия, хорошо характеризует русская поговорка «Маленький, да удаленький».

Самый старший

Родился герой нашего рассказа 7 января, в один день со Спасителем мира. Влад как самый старший среди двоюродных, троюродных братьев и сестёр не мога не вырасти ответственным за себя и других. Семья Максименко большая, дружная. Мама работает в детском саду, отец - тренер по настольному теннису. Если посмотреть на всю его семью, то там, по его признанию, «каждый второй - артист».

Его университеты

Удивительно, но за родную школу №4 будущий лидер не играл. КВН начал заниматься лишь в 2008 году, когда учился на первом курсе Котласского речного училища по специальности «Электромеханика». «Не люблю ходить на лекции, люблю только сдавать экзамены», - делится с нами Влад. - Но если бы я не пошёл учиться в КРУ, то, может быть, и не начал играть в КВН». Подающий надежды парень пришёл в команду «КиПиШ», сыграл один раз, и сборная распалась. А затем уже на втором курсе с Александром Захаровым собрали команду КВН «ЧиВаУВа» - Куча команд, тусовки - в то время мне просто было в кайф находиться там. И уже опытные команды для меня казались гигантами сцены, суперкрутыми личностями, - вспоминает Владислав с улыбкой. - Вот как художник чувствует, что ему нравится рисовать, так и нам просто это было интересно.

Игра за вуз, естественно, отнимала кучу времени. К счастью, как тогда, так и сегодня ощущалась и ощущается крепкая поддержка родни. «С пониманием относятся, всегда говорят, что это прямо моё. Помогают, содействуют».

Восхождение к вершинам юмора шло постепенно: от «КиПиШи» через «ЧиВаУВа» к «Небу №7». Определённый

рубеж профсозревания - игра в команде «Что-то с Чем-то». Вот тут уже, по словам Влада, стало всё серьёзно: первая поездка в Архангельскую лигу и когда он выступал перед 1300 зрителей, а все смеялись, аплодировали. «Не передать словами, какие чувства во мне ликовали в этот момент», - рассказывает. И наконец, искромётная, завоевавшая многое множество наград «7 чудес» - кстати, команде в сентябре 2014-го года исполнится 5 лет. На новые свершения вдохновляли любимые команды «АМиК»: «Станция «Спортивная», «Кефир», «ДастИстФакт». Из нынешних по стилю юмора импонируют сборные: «Вятка», «Плохая компания», «Союз».

В эфире - лига «PLAY»!

По окончании КРУ Влад поступает на заочное в РГПУ им. Герцена, на факультете Управления (кафедра менеджмента организации). Меж тем молодёжь нашего города - это было заметно - жаждала возрождения местного КВН. И - движение ожило осенью 2012 года - благодаря Владу и его единомышленникам, в новом качестве, под новым именем. Название «PLAY», говорит он, пришло само, всем сразу понравилось. «Лига наша - городская: туда принимаются люди и команды всех возрастов, ведь в КВН играют все от мала до велика».

Так из актёра преобразился в наставника, направляя кипучие идеи новичков в русло качественного юмора. Некоторое время вёл кружок КВН «Старт» в Молодёжном Центре (самые усердные ребята показали лица своих команд на первом же учебном фестивале в «Гамме»). Но в роли куратора наш герой попробовал себя ещё раньше, в 2009 году - у команды школы № 2 «Больше чем друзья» (там ещё Аскер Каширов играл,



голос всех молодёжных концертов). Затем «встал за тумбочку», добавив к изобретательности капитана уверен-

сборной и ность ведущего. КВН для Влада - не только почва для самореализации, это уже какая-то часть его. Интересные люди, хорошие друзья, благодарный зритель, развитие, движение вперёд, реализация своих замыслов, проектов и прочее... можно перечислять долго.

На первых порах организации лиги столкнулись с большими трудностями. Подчеркивает: понятия даже не имели, как и что делать - но твёрдо и уверенно начали. И получилось, даже сумели попасть в программу «Молодёжь Поморья». Советами помогали экс-организаторы первой Котласской лиги КВН Алексей Субботин и Евгений Махин. Поддержали, кто чем может, молодёжное движение многие, от бизнесменов до политиков: И.Р.Ибадулаев (председатель азербайджанского землячества «Карван-Караван») и будущий глава города (тогда депутат областного Собрания) А.В.Бральнин; П.Соломасов, В.Макаровский, Д.Хрусталёв, клуб «АЗ» и арт-клуб «Пила». «Новую волну» юмора пропандировали молодёжные СМИ: коллектив радио «Европа плюс Котлас» и наша «Котлас-точка».

- И сейчас нам все протягивают руку, видимо, людям самим по вкусу помогать развивать что-то интересное. Ведь КВН - это всегда интересно. Я думаю, что уровень котласского КВН вполне высок, многие, кто играет в других лигах, говорят, что у Котласской лиги «Play» ничуть не хуже некоторых регионалок, - замечает мой собеседник. - Проблемы? Их всегда много, КВН - это ведь такое явление, его вроде нет, а вдруг бац, и фестиваль: куча команд

выступили, повеселили зрителя, и опять системности нет. Но в этом и вся уникальность проекта - это не приевшаяся штука, не солидная организация, клепающая проекты раз в месяц. КВН появляется неожиданно, и все рады: всем интересно, хорошо, весело.

Стало любопытно узнать о самой запомнившейся шутке сезона первой лиги, когда команда просто порвала зал. «В Котласском ДК мы на фестивале показали номер «Тараканы в доме», получивший номинацию «Лучшая шутка». Всем очень понравилась эта миниатюра, придумал её, если не ошибаюсь, наш тогдашний куратор Анатолий Кавалеров», - смеётся Влад от приятных воспоминаний.

Только вперёд!

Устюг и Сыктывкар «7 Чудес» покорили не однажды. Дальше - выше, по следу старших коллег. Золотая мечта всех кавээнщиков, что же это? Международный Сочинский фестиваль «КиВиН» - почему бы и нет?!

- Конечно, наша лига будет стараться идти в Сочи, и дальше - в официальные лиги А.В.Маслякова и вплоть до попадания в телеэфир. Это всё - мечты, но кто же нам мешает их воплощать в реальность?

Мы заинтересовались планами по развитию движения. Итак, намечено: повышать качество лиги и заинтересовывать не только местные команды, но и приезжие, чтобы играли в Котласе. «А лет через 10 посмотрим. В идеале хочется, чтобы лига наша вышла на всероссийский уровень».

Владислав Максименко вообще большой мечтатель. Но главное для него - не оставаться в мире иллюзий, а воплощать свои сногшибательные идеи в жизнь. Подчеркивает: ему не интересно попасть куда-то по благу - намного приятнее создавать что-то талантливое самому.

- Кайф получаешь, когда ты что-то сделал, это оценили, и ты стоишь с мыслью: «Я это сделал! Мы это сделали!». Главное, двигаться всегда вперёд, независимо от обстоятельств. Ведь если человек хочет, ничто не способно ему помешать!





преодоления

Начало на стр.1

«ЖАРКИЙ СТАРТ-2014».

Сильные духом

Более 150 человек из разных уголков юга Архангельской области: Сольвычегодска, Котласа и Коряжмы, Котласского, Ленского, Красноборского и Устьянского районов. Это - 12-е летние спортивные игры среди людей с инвалидностью «Жаркий старт».

Среди прибывших утром 17 мая на стадион школы № 7 - неоднократные чемпионы своих районов, Котласа, области, участники всероссийских и международных соревнований. Спортсмены с нарушениями зрения, слуха, поражения опорно-двигательного аппарата... А также дети-инвалиды, учащиеся общеобразовательных организаций Котласа, воспитанники Вычегодской школы-интерната для глухих и слабослышащих детей, Туровецкого психоневрологического интерната и коррекционной школы № 14.

За два дня охватили «паралимпийскую программу по-котласски»: состязались в семи видах адаптивного спорта. Личное и командное первенство по пулевой стрельбе, шашкам, дартсу, настольному теннису, в беге на 60 метров, прыжках с места и метании мяча.

Наблюдая за тем, что происходит сейчас на поле, вновь осознаешь: эти люди действительно сильнее многих из наших сверстников – силой своего духа, выдержкой и самодисциплиной.

Спортивный праздник такого масштаба – добрая традиция для нашего города. Вглядитесь: здесь встретились не соперники, а близкие люди после долгой разлуки. У каждого своя боль, но об этом они предпочитают не говорить...

Одна команда отправляется на беговую дорожку, другая – в тир стрелкового клуба «Рубеж», третья – на дартс. Шажок за шажочком приближается к подругам мужественная девушка. Это Евгения Гарвардт, просто Женечка, как многие её здесь называют. Опираясь



кие! «Жаркий старт» - наша местная Паралимпиада.

Возвращаются устьяночки из тира. Довольные: отстрелялись, тренер похвалил. Что ж, взглянем, как идут дела в шашечном зале. Главный судья Константин Налётов называет имена соперников в следующем туре. Баталии между собрали много болельщиков. Увлечённо играют в своих возрастных группах девушки и молодые женщины, особые подростки и дети из коррекционных школ. Про них тоже язык не повернётся сказать – «люди с ограниченными возможностями». А вы читали, что дети, активно занимающиеся спортом (в том числе интеллектуальным), лучше соображают в математике? Мышцы и мозг – всё взаимосвязано.

Меж тем на стадионе мужчины из категории «ветераны» уже преодолели свои 60 метров и теперь прыгают в длину (некоторые, чтоб ловчее, босиком). А у девушек теперь есть время подкрепиться: после череды этапов так бодрит ароматный чайёк с бутербродами, со свежими хрустящими булочками. Спасибо коллективу столовой школы № 7, которые вышли поработать в свой выходной. И спасибо спонсорам, которые помогли с организацией соревнований:

спортсмены одним духом сыты не будут.

Хорошая традиция - появление на наших спортивных турнирах новых сильных инваспортсменов, которые активно включаются в спортивную жизнь города. Открытием «Жаркого старта» стали юные котлашане Антон Гатальский и Мария Сапожникова, из взрослых отличились Алексей Ермаченко, Максим Неретин и Сергей Карасёв. По обыкновению сильные команды привезли и соседи-коряжемцы (не было им равных в беге на 60 метров), а также Ленский и Устьянский районы (теннисисты из последнего взяли три «золота» в разных возрастных группах!) Зато наши – самые меткие стрелки!

По итогам двухдневных игр в **командном зачёте победил Котлас, серебро у Коряжмы, бронзу увезли спортсмены из Устьян**. Лучшие спортсмены, котласское «Жаркого старта» будут включены в сборные команды своих муниципальных образований – и в начале июня отправятся на летние областные игры среди людей с инвалидностью, в Архангельск. Пожелаем им удачи!

За спортсменом болели Елена КАЛИТИНА и Алексей БАБОШИН



одной рукой на костыль, а другой – на волонтера, она преодолевает себя: метает мячик, а позже – дарты (на фото). После каждой попытки её ясные глаза переполняет радость победы: «Получилось! Я – смогла!» Вот ответ людям, недоумевающим, зачем выделять деньги на инваспорт – «не соревнования это». Соревнования, да ещё ка-

ВДОХНОВЕНИЯ

Вам не знаком плач жён и матерей,
И свист над головой свинцовой пули,
Вы не услышите: «В атаку, да скорей!»
Вы – поколение, кому мы жизнь вернули...

Вы не посмеете брать в руки автомат,
Ведь мы не для того вам мир творили,
Чтобы бессовестно пошёл на брата брат,
Чтобы без боли человека вы убили!

Когда б подумать каждый воин мог,
Что подвиг свой он совершил не для Победы,
А для того, чтоб люди снова жали на курок,
Чтоб проклинались и отцы, и деды...

Взгляните же в глаза своих детей:
Там боль, отчаянье и страх за жизнь, и беды...
Война – жестокий и ненужный ад!
Так сохраните мир, весну Победы!

Ксения СМЕТАНИНА

Никогда, ни за что не сдавайтесь,
Ничего невозможного нет.
Даже смерти в лицо улыбайтесь –
Но не ждите улыбки в ответ.
Смерть легко унесёт вас с собою,
Не внимая безумным мольбам.
Это знает солдат, что из боя
На одних лишь руках выползал.
Две ноги раздробило снарядом.
Перевязка, палата, кровать.
Пять солдат, молодые ребята,
Обречённые все умирать.
Но не сдался герой лютой смерти!
Он боролся, хотелось ведь жить.
К изумлению врачей в лазарете,
Удалось ему смерть победить.
Врач герою твердил: «Невозможно.
Ты не будешь ходить никогда».
На протезы тот встал осторожно,
Ухватившись за угол стола.
И ответил врачу, улыбаясь:
«Ничего невозможного нет!
Я под пули пойду, не сгибаясь,
Чтобы люди не ведали бед!»

Анастасия ГУСЕЛЬНИКОВА

СКОЛЬКО СТОИТ ВОЙНА?

Ты ведь знаешь, солдат,
Сколько стоит война,
Мирное небо, улыбки ребят.
И мать, что с войною осталась одна.

Один на один, будто вышла на бой,
Прощается с дочкой и сыном.
Истерзанной машет любимой рукой:
Скрывает их гарью и дымом.

И невыносимой, и длинной петлёй
Кажется ей тогда время.
А Родина стала багровой землёй –
Это её бремя.

Только надежда и вера в душе
Поддержат в минуты разлуки.
Но беспокойство о том рубеже
Лишь участит сердца стужки.

Мы победили, и флаг наш поднят!
А мать седая от горя:
С войны не вернулся сын-солдат.
На всё будет Божья воля...

Ты знаешь, солдат,
А нам сложно понять
Ценность твоей победы.
Храня подвиг тех, кто ходил умирать,
Мы чтить будем память и деда.
Артём ЗАЙЦЕВ

Умираем лишь однажды?
Нет, поспорю я с тобой.
Умираем, может, дважды,
Может, восемь раз порой.

Почему такое мнение?
Я сказать легко смогу.
Смерть является мгновеньем.
Формула дана ему.

И в итоге посчитаем,
Формула проста вовек:
Мы тогда лишь умираем,
Когда уходит нужный человек.

Георгий ГАГАРСКИЙ

Ответь мне, милый ветеран,
Ведь ты был там, где столько драм:
Как уцелел ты от смертельных ран?
Ты с нами здесь иль может, там,
Где павшим нет конца и края.
Я знать хочу, и в том вины не знаю,
Откуда столько сил взялось –
Пройти четыре долгих мая!?
Ты жёг костры под Брестом,
Ты вместе с танкистами горел.
И в Мурманске холодным пел
«Прощание Славянки».
Ты Волгу-матушку сберёг.
Ты храбрый был,
чтоб не ступил врага сапог
На землю древнего Кавказа.
Ты Севастополь защищал
и в Ленинграде замерзал.
Как ни старался враг,
ты не пустил его в Москву.
Мы пред тобой теперь в долгу:
Ты дал нам жизнь!
И этот май – он твой по праву!

Алла МАХИНА

Окутаны наши сомнения
одеялом зернистого времени,
трясь о щёки мгновения,
промокнуть боясь от воды.

Что поможет нам спрятаться,
от мимики грозной попятиться,
забыть, заболтать и расслабиться,
вернуть нам памяти дни?

Мир, неизведанный ранее,
солдат, противником раненный.
сон, он как чёрт одурманенный –
это начало войны.

Плач не является слабостью,
грязь не смывается праздностью.
Отдать? А что нам останется
в слове забытой мольбы?
Валерия ШАВРУК

стабильности

13 мая определилась лучшая учебная группа первокурсников-2014. В самом начале «Судоводители» («11 СВ») пообещали, что переходящий кубок останется у КРУ.

Слово бравые речники сдержали: обогнали ровно на 4 балла соперников, технически подкованных операторов-программистов КЭМТа (52 группа). А что же лучший староста? Старшина группы «11 СВ», 20-летний спортсмен-разрядник Илья Невзгодя, со своим портфолио оказался буквально вне конкуренции. История умалчивает о том, почему в малый зал городского Дворца культуры не поспешили другие желющие побороться.

Карина СОЛНЕЧНАЯ

Вне конкуренции»



Кадры семейного счастья



Семья Аскеровых. «В папиных объятиях».

В мае Молодёжный Центр объявил новый фотоконкурс - «Моя семья». Большое спасибо горожанам: тем, кто загружал свои работы в интернет-альбомы групп Молодая семья», и тем, кто не ленился их оценивать. Итоги мы подвели в Международный день семьи: участники были приглашены на фото-выставку в Котласский межтерриториальный отдел агентства ЗАГС. Часть портретов счастливых котласских семей вы можете увидеть на этой страничке.

А теперь о победителях. Работы семьи Тропниковых отличились сразу в двух номинациях: «В объективе мама» («Наша мама – герой») и «Я познаю мир». В номинации «Мы и Котлас» победила семья Кирилловых с фото «Котлас, мы тебя любим!», за «Дебют отцовства» награждён Юрий Огар. Номинацию «Восторг» возглавила семья Ошурковых с фото «Улов», а «Котлас – город близнецов» – семья Пьянковых из детского сада №22 «Кораблик». В номинации «Два сердца» лидирует семья Ляпкасовых с фото «Наш ангелочек». Что касается многочисленных зрителей, они отдали свои симпатии семье Соболевых – за актуальное фото «Ежедневное и ежевечернее чтение». Всем участникам были вручены памятные сертификаты и поздравительные открытки к Дню семьи.

Алеся ВЯТКИНА,
специалист по работе
с молодой семьёй



Семья Дмитриук. «Катюше два годика!»



Семья Рыбаковых. «Я на солнышке сажу...»



Семья Ошурковых. «Глаза в глаза».



Семья Тропниковых. «Взаимная любовь».



Семья Кирилловых. «Котлас, мы тебя любим!»